



# POKOLPJE

POSLOVNA PRILOŽNOST

Datum: 22.04.2013

## <sup>2. REDNE</sup> Zapisnik seje Sveta Območnega razvojnega partnerstva Pokolpje, Podjetniški inkubator Kočevje, Občina Kočevje, dne 22.04.2013

Predsedujoči Sveta Območnega razvojnega partnerstva Pokolpje (Svet ORP Pokolpje), župan občine Kočevje, dr. Vladimir Prebilič (predsedujoči), je dne 22.04.2013 ob 12.00 uri v prostorih Podjetniškega inkubatorja Kočevje, Trata XIV/6a, 1330 Kočevje, sklical sestanek, na katerem so bili prisotni:

- dr. Vladimir Prebilič, župan Občine Kočevje
- Milena Glavač, RC Kočevje-Ribnica
- Stanislav Malerič
- Anton Kambič, Kambič d.o.o.
- Peter Črnič, RIC Bela Krajina
- Srečko Štefanič, Melamin d.d., Kočevje
- Jožef Nemanič, OZRK Metlika
- Mirjana Adlešič, pooblaščenka župana Občine Metlika, Darka Zevnika
- Bojana Klepac, Društvo podeželskih žensk
- Slavica Novak Janžekovič, pooblaščenka županje Občine Črnomelj, Mojce Čemas Stjepanovič
- Polona Kambič, županja Občine Semič
- Vlado Komljenovič, PIK
- Jernej Kalan, PIK
- Tjaša Kump Murn, RC Novo mesto
- Snežana Čanak, MGRT
- Valentin Južnič, župan Občine Kostel
- Katja Konečnik, Gozdarsko društvo Medved
- Aleš Knavs, Riko Ekos d.o.o.

Lista prisotnih je priložena temu zapisniku.

Uvodoma je predsedujoči pozdravil prisotne, se jim zahvalil za udeležbo, preveril sklepčnost in predlagal dnevni red:

1. Obravnava in potrditev zapisnika sestanka UO ORP Pokolpje z dne 12.11.2012
2. Letno poročilo o izvajanju programa spodbujanja konkurenčnosti in ukrepov razvojne podpore Pokolpju (poročevalka ga. Snežana Čanak, MGRT)
3. Informacija o izvajanju ukrepa 1.1. – razpis (poročila RC Kočevje-Ribnica in RIC Bela Krajina)
4. Informacija o pripravi regionalne razvojne strategije 2014 – 2020 (RC Novo mesto)
5. Identifikacija ključnih priložnosti za razvoj Pokolpja in seznanitev s ključnimi regijskimi projekti
6. Razno

*Predsedujoči je dal dnevni red na glasovanje in ugotovil, da je le-ta soglasno sprejet.*



## 1. Obravnava in potrditev zapisnika sestanka UO ORP Pokolpje, z dne 12.11.2012

Predsedujoči je pozval prisotne k podajanju vsebinskih pripomb in razpravi na omenjeni zapisnik.

**SKLEP 1:** Pripomb na zapisnik sestanka UO ORP Pokolpje, z dne 12.11.2012, ni bilo, zato je Svet ORP Pokolpje zapisnik soglasno sprejel.

## 2. Letno poročilo o izvajanju programa spodbujanja konkurenčnosti in ukrepi razvojne podpore Pokolpju

Predsedujoči je predal besedo ga. Snežani Čanak, ki je predstavila celoten Program spodbujanja konkurenčnosti in ukrepi razvojne podpore Pokolpju v obdobju 2011-2016 (Program). Dejala je, da je za izvedbo Programa predvideno 288 milijonov €. Ugotovila je, da kljub izvajanju Programa brezposelnost žal še vedno narašča. Ga. Čanak je nato predstavila izvajanje vsakega Ukrepa posebej.

Ukrep 1, Instrument 1.1 se izvaja po predvideni dinamiki. Objavljeni so bili 3 javni razpisi za dodelitev nepovratnih sredstev. Prva dva razpisa sta bila uspešna. Prvi razpis je imel uspešnost 47%, kar pa je zaradi zelo kratkih rokov sorazmerno realno stanje. Drugi razpis, za manjše projekte, pa je bil še uspešnejši. Tretji razpis je še v fazi izvajanja in do dneva seje Sveta ORP Pokolpje so bili s strani MGRT pripravljene in poslani vsi sklepi. Ga. Čanak ocenjuje, da je izvajanje Instrumenta 1.1 zelo pozitivno.

Instrument 1.2, ga. Čanak, ocenjuje, kot ne preveč dobro. Dodaja, da pripravljalne aktivnosti sicer potekajo, vendar ne po predvidevanjih. TRIS Kanižarica, ki je predviden za izvajanje instrumenta na področju Bele Krajine enostavno ne deluje. Na območju kočevske pa aktivno deluje PIK, vendar se vključuje v več drugih aktivnosti.

Instrument 1.3 ne poteka po predvideni dinamiki, zaradi težav povezanih s pridobivanjem gradbenih dovoljenj, pritožbami, revizijami... MGRT upa, da se bo problematika rešila in bo instrument izvede. Izpostavila pa je še problem integralnega proračuna pri izvajanju ukrepa 1, saj ni avtomatskega prenosa sredstev iz leta v leto, pač pa so za vsako leto posebej potrebna pogajanja in usklajevanja. Na Instrumentu 1.4 stvari potekajo aktivno, vendar je vseeno še prostora za izboljšave.

Naslednja dva ukrepa sta vezana na davčne olajšave. Ga. Čanak je pojasnila, da bosta ta dva ukrepa aktualna šele v naslednjih letih in rezultati bodo znani v poročilu za leto 2013.

Ukrep 4 je uspešno izveden in je dosegel 98% uspešnost.

Ukrep 5 je popolnoma neuspešen. Razložila je, da je MGRT opravil svoje delo, denar je zagotovljen, vendar je prišlo do neskladja med pogajalci s Slovenskim regionalno-razvojnim skladom in izvajalci.

Prometna infrastruktura (Ukrep 6) poteka počasi, zaradi različnih razlogov in ne sledi predvideni dinamiki.

Ukrep 7 se v izvajanju in se premika v pravi smeri, celotno pa ga je potrebno še realizirati.

Povedano s strani ga. Čanak je bila osnova za začetek razprave.

Predsedujoči je nato podal razlago in obrazložitev aktivnosti na Instrumentih 1.2 in 1.3. Kar se tiče razširitve prostorskih kapacitet PIK, gre zadeva v smeri pridobivanja investicijske in projektne dokumentacije za novogradnjo na območju poslovne cone LIK II. Razlog za takšno odločitev je v pridobljeni strokovni presoji (novogradnja : nakup in adaptacija obstoječega objekta) ob dejstvu, da zemljišča ni potrebno kupiti, saj je v lasti Občine Kočevje in hkrati ni plačila komunalnega prispevka. Obenem je predsedujoči predlagal, da se, v kolikor Tris Kanižarica letos ne podpiše pogodbe z MGRT, izvede transfer sredstev iz Bele Krajine na Kočevsko.

Ga. Snežana Čanak se s predlogom načeloma strinja, vendar je za to potrebno soglasje in sklep Sveta ORP Pokolpje.



# POKOLPJE

POSLOVNA PRILOŽNOST

Predsedujoči je nato razložil še težave in časovno dinamiko izvajanja Instrumenta 1.3. Do zakasnitve je namreč prišlo zaradi prijave neizbrānega kandidata na revizijsko komisijo. Dodal je še, da je novi javni razpis že objavljen, rok za oddajo ponudb pa je 08.05.2013.

Predsedujoči se je dotaknil še aktivnosti na 3a-razvojni osi in dodal, da je možnost realizacije minimalna, zlasti ob dejstvu, da državni prostorski načrt še ni pripravljen dodatno razširjeno pa je tudi območje Nature 2000. Na podlagi navedenih dejstev je dal pobudo, da se v Program umesti že pripravljen projekt izgradnje širokopasovne povezave za območje Pokolpja.

Ga. Snežana Čanak je dodala, da to pomeni spremembo Programa.

Ga. Polona Kambič je dejala, da s sredstvi Ukrepa 6 dejansko ne razpolagamo in so odvisna od politične volje. Izpostavila je tudi problem 3-razvojne osi, saj naj bi sredstva sicer bila zagotovljena za potrebe določenih aktivnosti, glede spremembe Programa pa je skeptična.

Vezano na garancijske sheme je ga. Polona Kambič predlagala, da jih na podlagi podobnih izkušenj izvede RC Novo mesto.

Glede Instrumenta 1.3 pa je dejala, da dejansko Občina Semič nima vpliva na sredstva, saj sta predvideni zgolj investiciji v Metliki in Kočevju. Občina Semič ima sicer pridobljeno gradbeno dovoljenje iz leta 2011, vendar se država žal ni odločila financirati v ta projekt.

Ga. Mirjana Adlešič je pojasnila, da problematika pridobivanja potrebne dokumentacije in izvedbo aktivnosti ni v občini Metlika, pač pa je tu več različnih faktorjev. Za primer je dejala, da je le pregled investicijskega programa potekal 3 mesece. Dodala je, da bo potekalo javno odpiranje ponudb za izvajalca 17.05.2013 in bodo prosili za prenos sredstev v leto 2014.

Predsedujoči je še enkrat poudaril problematiko 3a-razvojne osi in nepripravljenega državnega prostorskega plana in še enkrat ponudil projekt izgradnje širokopasovnega omrežja.

G. Valentin Južnič se s predlogom predsedujočega strinja. Poudaril je, da problematika Škofljice dejansko predstavlja problem 3a-razvojne osi. Dodal je, da pomeni razvoj 3a-razvojne osi investiranje v cestno in železniško infrastrukturo in širokopasovno povezavo. Predlagal je, da se modernizira preostanek 3a-razvojne osi ter se ne govori zgolj o obvoznici Škofljica.

Ga. Slavica Novak Janžekovič je obrazložila problematiko Tris Kanižarica. Dodala je, da so v proračunu občine Črnomelj zagotovljena sredstva za nakup prostorov, sredstva za obnovo le-teh pa naj bi črpali na podlagi Instrumenta 1.2. Obenem je dodala, da se strinja s predlogom predsedujočega za spremembo Programa.

G. Srečko Štefanič je izrazil problematiko kazalnikov, saj ni videti trenda v pozitivno. Kot enega problemov je izpostavil pogoje razpisa, saj se ne upošteva dovolj dodane vrednosti, ki je ključna. Glede Instrumenta 1.2 je izrazil dvom o smotrnosti izvedbe novogradnje in razširitvi prostorskih kapacitet PIK.

G. Vladimir Komljenović je razložil, da so prostorske kapacitete PIK zasedene in so prostori nujno potrebni. Dodal je, da inkubator dejansko ne ve, kakšen program in kdo se bo inkubiral, zato morajo biti prostori nekako univerzalni. Obenem je povedal, da mora imeti inkubator vedno proste kapacitete, da lahko inkubiranec kadarkoli zasede prostor.

G. Stanislav Malerič se je strinjal z g. Štefaničem in izpostavil problem, da boljši stroj pomeni manj delovnih mest, kar privede do navzkrižja interesov. Dodal je še, da so MSP v občinah Črnomelj in Semič ostali, kar predstavlja zelo pozitiven rezultat. Omenil je še problematiko podjetja Secop.

Ga. Snežana Čanak je razložila, da je pač zakon o skladnem regionalnem razvoju takšen, da so nova delovna mesta pogoj za dodeljevanje spodbud, kar predstavlja osnovo Programa.

G. Anton Kambič je povedal, da ti ukrepi niso dosegli dosti in ni pričakovanega preboja, ki bi bil dosežen ob boljših pogojih za poslovanje.



# POKOLPJE

POSLOVNA PRILOŽNOST

G. Srečko Štefanič je predlagal, da bi bilo potrebno bolj propagirati dejstvo, da je Pokolpje »davčna oaza« in to utemeljil s primeri 100% davčne olajšave za razvoj in 70% olajšava v posodobitev infrastrukture.

Predsedujoči je nato predlagal, da je predstavljeno poročilo korektno in verodostojno, s pripombo, da bi ga bilo potrebno dopolniti s pojasnili in dopolnitvami, zlasti na področjih, kjer realizacija ni potekala po pričakovanjih. Rok za posredovanje pojasnil je 26.04.2013.

Ga. Mirjana Adlešič je opozorila, da se v poročilu nahajajo tudi aktivnosti, ki niso bile financirane iz Programa, pač pa iz drugih virov.

Ga. Snežana Čanak je nato pojasnila, da poročilo predstavlja celovit pregled dogajanja v Pokolpju.

Po obsežni razpravi je nato predsedujoči predlagal sklepe:

**SKLEP 2:** Svet ORP Pokolpje se je seznanil s poročilom o izvajanju programa spodbujanja konkurenčnosti in ukrepi razvojne podpore Pokolpju in ga soglasno sprejel, s pripombo, da ga je potrebno dopolniti s pojasnili in dopolnitvami, zlasti na področjih, kjer realizacija ni potekala po pričakovanjih. Rok za posredovanje pojasnil je 26.04.2013.

**SKLEP 3:** Svet ORP Pokolpje sprejme in potrjuje Poročilo o izvajanju programa spodbujanja konkurenčnosti in ukrepi razvojne podpore Pokolpju z vsemi v sklepu št. 2 predlaganimi dopolnitvami in ga posreduje v nadaljnjo obravnavo na Vlado Republike Slovenije.

**SKLEP 4:** Svet ORP Pokolpje se je seznanil s pobudo o spremembi Programa, ki predvideva umestitev projekta izgradnje omrežja širokopasovnih povezav znotraj predvidenih sredstev Ukrepa 6, prav tako pa predlaga možnost črpanja sredstev Ukrepa 6 za izvedbo rekonstrukcijskih del na železniški povezavi Grosuplje – Kočevje in jo soglasno sprejel.

### 3. Informacija o izvajanju Instrumenta 1.1 – razpis

Predsedujoči je predal besedo ga. Tjaši Kump Murn, ki je razložila predvsem dejstva vezana na 3. javni razpis. Povedala je, da so bili manjši projekti zelo uspešni, kar se tiče večjih, pa je bilo več velikih dobro pripravljenih projektov, pri katerih so glavno vlogo odigrala nova delovna mesta, kar je bil tudi glavni selekcijski faktor. Dodala je, da so se ideje manjših projektov že po večini izčrpale. Izrazila je pobudo, da bi bilo v prihodnjih razpisih več večjih projektov.

G. Peter Črnič je dodal, da je RIC Bela Krajina izvedel 122 svetovanj, od tega se je 43 podjetnikov prijavilo na razpis. Obenem je dal pobudo, da bi se za razpise namenilo več sredstev.

Ga. Snežana Čanak je povedala, da je na 3. JR prispelo 80 prijav, od tega jih je šlo 71 v ocenjevanje. Še enkrat je poudarila, da je bilo črpanje po 1. JR 47%, kar kot argument težko zdrži pobudo o povečanju sredstev.

Ga. Milena Glavač je predstavila problematiko zlasti MSP, ki se dejansko sami ne znajo prijavljati na razpise. Stanje na terenu se izboljšuje in interes je še vedno velik, hkrati pa se strinja, da je potrebno podpirati večje projekte.

Ga. Polona Kambič je še enkrat prisotne opozorila, da je bil problem 1. JR zlasti v prekratnem časovnem obdobju za črpanje sredstev.

Posebnega sklepa na to točko Svet ORP Pokolpje ni sprejel.



#### 4. Informacija o pripravi regionalne razvojne strategije 2014 – 2020

Predsedujoči je predal besedo ga. Mileni Glavač, ki je najprej pojasnila, da je gradivo prejela od direktorice RC Novo mesto in bo le kratko predstavila predvidena izhodišča. RRP predvideva 92 mio € sredstev, od tega se jih predvideva 51 mio € s strani ESRR.

V petek, 26.04.2013, bo potekala seznanitev občinskih uprav s pogoji.

Poudarila je, da se bo regija v programskem obdobju 2014-2020 osredotočila zlasti na naslednje tematske prioritete, ob dejstvu, da bo regija postala izvozna regija:

- povečanje konkurenčnosti malih in srednjih podjetij,
- krepitev raziskav, tehnološkega razvoja in inovacij,
- zaposlovanje mladih,

V manjši meri pa tudi na:

- spodbujanje trajnostnega prometa in odpravo ozkih grl v ključnih omrežnih infrastrukturah,
- povečanje dostopnosti do informacijskih in komunikacijskih tehnologij ter njihove uporabe in kakovosti in
- izboljšanje institucionalnih zmogljivosti in učinkovita javna uprava.

Pomembno je, da regija v programskem obdobju 2014-2020 okrepi razvojno specializacijo in da se financirajo regijski projekti (ne več projekti posameznih občin), ki vključujejo različne subjekte (gospodarstvo, lokalne skupnosti, univerze...).

Predstavljeni so bili razvojni potenciali regije, tako prednosti kot slabosti in nevarnosti regije. Potrebno je izkoristiti opremljenost poslovnih con, zlasti ob dejstvu, da se regija predvsem pa Pokolpje sooča s predvsem pomanjkljivo cestno in železniško infrastrukturo.

Ga. Polona Kambič je bila presenečena spričo dejstva, da tako ključni dokument in usmeritve zanj, kot je RRP ni bil posredovan že skupaj z gradivom in se dejansko ne da odločiti o zadevi v tako kratkem času in izrazila dvom o izhodiščih in specializacije regije kot izvozna regija.

Posebnega sklepa na to točko Svet ORP Pokolpje ni sprejel.

#### 5. Identifikacija ključnih priložnosti za razvoj Pokolpja in seznanitev s ključnimi regijskimi projekti

Predsedujoči je nato nadaljeval z naslednjo točko dnevnega reda, ki je vsebovala predstavitev treh regijskih projektov in sicer: Projekt Biomasa, Podjetništvo v Pokolpju ter Tematske poti v Pokolpju. Predsedujoči je nadaljeval, da moramo poiskati ključne projekte regijskega značaja in predal najprej besedo ga. Mileni Glavač.

Ga. Milena Glavač je še enkrat predstavila osnutek regionalnega projekta, ki je že bil podan v priloženem gradivu, ki temelji na učinkoviti izrabi lesne biomase. Nadaljevala je s projektom tematskih poti, ki bi morale biti enotno označene v celotni regiji in propagirane kot enoten projekt Pokolpja. Ideja je, poleg enotnega označevanja poti, tudi interaktivni prenos podatkov na npr. pametni telefon, ki te nato vodi po določeni tematski poti.

Namen je priprava projekta z vsemi akterji lokalnega okolja do te faze, da je pripravljen na kandidature za sofinanciranje na različnih razpisih.

Nato je prevzela besedo ga. Tjaša Kump Murn, ki je predstavila projekt Podjetništvo v Pokolpju, katerega ideja je priprava mladih podjetnikov za samostojno podjetniško pot. Namen je vzgoja inovativnih globalnih podjetnikov. Celoten projekt je vezan na Program, saj sledi ideji mreženja inkubatorjev in vsebin v Pokolpju. Predlagala je, da je projekt financiran iz instrumenta 1.2, saj sledi Programu in direktni pomoči start:up podjetnikom.



# POKOLPJE

POSLOVNA PRILOŽNOST

Projekt je načeloma sprejet kot dober, vendar se pojavlja dvom glede vira financiranja, ki se lahko nahaja tudi v drugje in ne skozi Instrument 1.2.

G. Peter Črnič je predlagal sestanek na operativni ravni in se sestavi nabor projektov na operativni ravni.

Ga. Katja Konečnik je izrazila nekaj pomislekov glede strokovnosti predlaganega idejnega osnutka projekta biomase in poudarila sodelovanje več strokovnih institucij pri pripravi projekta.


Po krajši razpravi in izmenjavi različnih mnenj predsedujoči na to točko dnevnega reda ni predlagal posebnega sklepa.

## 6. Razno

Pod točko Razno ni bilo razprave.

Seja Sveta ORP Pokolpje se je zaključila ob 12.45 uri.

Zapisal  
Jernej Kalan, PIK



dr. Vladimir Prebilič  
predsednik Sveta ORP Pokolpje  
župan Občine Kočevje